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Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Перспективні напрями наукових 
досліджень 2015» містять тези доповідей учасників конференції за сесіями: соціальна (перспективні 
напрями наукових досліджень в економіці, психології та соціології, політології, правознавстві, 
міжнародних відносинах та педагогіці), гуманітарна (перспективні напрями наукових досліджень у 
філософії, археології, культурології та релігієзнавстві, філології та лінгвістиці), фундаментальна 
(перспективні напрями наукових досліджень у фізиці та астрономії, хімії, нау ках про землю (геологія, 
географія, мінералогія, гідрогеологія, кліматологія), математиці, біології та екології) та прикладна 
(перспективні напрями наукових досліджень в медицині і фармації, інформаційних технологіях, 
механічній, енергетичній та електричній інженерії, хімічній інженерії та біоінженерії, архітектурі та 
будівництві, аграрних науках).

Для науковців, викладачів вищих та середніх навчальних закладів, державних службовців, 
представників ділових кіл, аспірантів та студентів.
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Дубовик Олена М ихайлівна, викладач 
Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова.

Україна

АФІЛІАЦІЯ ЯК ПРОФЕСІЙНО О С О Б И С Т IСНIА Я К ІСТЬ  
МАЙБУТНЬОГО СП ЕЦ ІАЛЬН ОГО ПС ИХОЛОГА

Специфіка професії спеціального психолога. ї ї  спрямованість передусім на 
надання психологічної допомоги людям і порушеннями психофізичного розвитку 
передбачають те, шо основним інстру ментом його роботи ( власна особистість. 
Найважливішим завданням у ньому контексті постає становлення особистісного 
„Я” майбутнього фахівця, шо тісно пов'язано з формуванням ного професійної 
компетентності, провідною складовою якої, на нашу думку, є здатність до 
афіліації.

За визначенням В.В. Москаленко, афіліація (від англ. а ffiliation -  зв'язок, 
з'єднання) -  це потреба у спілкуванні, в емоційному контакті, дружбі, любові, 
прагнення взаємодіяти з оточуючими, бут и у спільноті з іншими людьми [ 1].

ефективність діяльності спеціального психолога багато в чому 
визначається взаєминами особистості, важливу роль для побудови яких відіграє 
ступінь задоволення потреби в афіліації (прагнення до прийняття іншими людьми). 
При відсутності задоволення цієї потреби відбувається формування загостреного 
почуття відчуженості, страху зближення, невміння будувати довірливі відносини 
з людьми, що є вкрай неприйнятним для майбутнього спеціального психолога.

За даними Р. Немова мотив афіліації зазвичай проявляється як прагнення 
людини налагодити добрі, емоційно позитивні взаємостосунки з людьми. 
Внутрішньо або психологічно афіліація виступає у вигляді почуття
прив'язаності, вірності, а зовнішньо - у комунікабельності, в прагненні 
співпрацювати з іншими людьми, постійно перебувати з ними. У  якості 
протилежного мотиву афіліації виступає мотив відчуження, який проявляється у 
боязкості бути неприйнятті, відторгненим значущими людьми.

Домінування у людини мотиву афіліації породжує стиль спілкування з 
людьми, який характеризується впевненістю, невимушеністю, відкритістю, 
сміливістю і напроти, домінування мотиву відчуження призводить до 
невпевненості, скутості, незручності, напруженості. Особи, в яких домінує мотив 
афіліації над боязкістю бути відторгненим, краше ставляться до людей, їм 
подобаються оточуючі люди і вони самі користуються симпатією і повагою 
оточуючих [2].

У результаті задоволення мотиву афіліації між спеціальним психологом та 
клієнтом складаються довірливі, відкриті взаємостосунки, які грунтуються на 
симпатіях і взаємодопомозі. Про прагнення до афіліації можна судити за



кількістю і по з ит ивним змістом мовних висловлювань, за доброзичливим 
виразом обличчя, тривалістю контакту очей, частоті кивання головою, за позою і 
жестикуляцією . Пригнічення афіліативної потреби викликає почуття 
ізольованості і самотності.

Результати нашого дослідження показали, що у студентів -  майбутніх 
спеціальних психологів усіх вікових груп сформована потреба до успіху не 
залежно від курсу навчання, позитивних чи негативних переживань у зв'язку з 
очікуванням успіху чи страху невдачі. Майбутні спеціальні психологи 
усвідомлюють, що повинні не лише вміти вирішувати проблеми, а ле і 
отримувати високі результати від професійної діяльності з людьми, які мають 
порушення психофізичного розвитку під час проведення психодіагностики, 
психоконсультування та корекційної роботи. Студенти випускного курсу 
прагнуть до взаємодії з оточуючими, дружбі, любові, до емоційного контакту, 
намагаються бути прийнятими іншими та бути природніми у спілкуванні, діяти, 
щоб д о сягти своєї мети, а саме професійного становлення.
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